
 

Verslag Milieuraad Ieper 

plenaire vergadering 25 september 2024 
 

19u30 tot 22u, vergaderzaal derde verdiep in 

CCI Het Perron. 
 

 

 

1)   Verslag vorige plenaire MR wordt goedgekeurd 

 

2) Onze voorzitter zet zijn functie tijdelijk on hold daar hij op een verkiezingslijst 

staat voor de gemeenteraadsverkiezingen. De ondervoorzitter neemt voorlopig de 

taak over.  

3) Mededeling schepen en diensten zie bijlage 

4) Memorandum 

Het memorandum wordt overlopen. Er waren 2 vergaderingen van de werkgroep. 

De laatste bestuursvergadering werd het document afgeklopt. Zie bijlage 

Enkele opmerkingen 

Energie en klimaat: wat betreft oprichten Energiehuis. Er bestaat al een dienst in 

de stad die uitleg geeft aan bewoners. Ook het OCMW organiseert infomomenten. 

Toch zou het beter zijn alles te centraliseren op één plaats zodat de mensen 

gemakkelijker geïnformeerd worden. 

Mobiliteit en stedelijk beleid: Wat de kademuur betreft op de Leet. Dit is een 

gemiste kans om het middeleeuwse Ieper in the picture te plaatsen. Nu is de 

muur volledig vernietigd. Dat Erfgoed hiervoor toestemming gaf is onbegrijpelijk. 

Mobiliteitsplan rond campus. Is in onderzoek. Volens de schepen zijn de plannen 

zijn door de Raad van State geschrapt wegens formele fout in de tekst. De 

Haiglaan zal sowieso dringend moeten worden aangepakt. Volgens de schepen is 

De Lijn is niet echt happig om mee te werken. De campus, als er ooit een 

vergunning komt, zelf zal pas in 2030 of zelf pas in 2032 worden gerealiseerd.  

In de stad bestaat al een stedelijke grondregie maar het is juist dat dit beter kan 

uitgebreid worden tot een stadsontwikkelingsbedrijf.  

Water en natuur: geen opmerkingen.  

Het memorandum wordt door de plenaire vergadering goedgekeurd. 

 

5) Evaluatie burgemeesterconvenant 

In 2016 werd een eerste plan gemaakt in 2020 volgde een tweede. Plan is om 

tegen 2040 40% minder CO2 uit te stoten. Binnen stadsdiensten zijn ze voorlopig 

op schema en wordt 33,58% minder uitgestoten. Men geeft nog altijd premies 

voor zonnepanelen, zonneboilers en warmtepompen. Het nieuwe zwembad wordt 

gasloos.  

Opmerkingen: De druppel in De Vloei is het altijd te warm. De deuren moeten 

worden opengezet en dat kan je moeilijk uitleggen aan de mensen.  

Voortuintjes ontharden is nog een groot probleem. De bewoners begrijpen niet 

wat mag en niet mag. Ook aannemers gaan vaak in de fout.  

 

Voor de volledige stad is het resultaat minder, zo’n 11%. We zitten dus helemaal 

niet op schema om de doelstelling van 40% te halen. De gezinnen scoren hier het 

best, maar industrie, landbouw en mobiliteit scoren zeer slecht. In de huidige 

industriegebieden worden geen verplichtingen inzake energie en klimaat opgelegd. 

Voor nieuwe industriegebieden zou dat wel kunnen. Ook bij de landbouw is er nog 

veel werk, maar hier zou de nieuwe trend mogelijk zorgen voor minder uitstoot. 

Ook via grondbewerking komt CO2 vrij maar dit zit niet in de berekening. 

Een rollend fonds voor gezinnen die het moeilijk hebben om hun huis 

klimaatvriendelijk te maken zou een oplossing zijn. Dit werd al eens voorgesteld 



maar werd niet goedgekeurd na negatief advies van de financiële dienst van de 

stad. Dat de windmolens worden tegengehouden is een gemiste kans.  

 

6) Houtkantenplan RLW en Stad 

Er komen meer houtkanten in Ieper. Er is voor heel Vlaanderen 900.000 euro 

voorzien uit het Klimaatplan. De gemeente moet een aanvraag indienen. 70% 

subsidie voor enkel lijnvormige aanplantingen. Er is een instandhoudingsplan 

voorzien voor 20 jaar. Er wordt aangeplant met autochtoon plantgoed. Sommige 

goeie soorten worden helaas niet meegenomen. Er zijn aanplantingen op 6 

locaties voorzien: Zillebeke voetpad op het talud, langs de Blauwepoortstraat, 

langs de Komenseweg tussen het kanaal en Hollebeke, langs de Kalleputstraat 

tussen het fietspad langs het kanaal, langs de Wervikstraat voorbij 

Kasteelhoesstraat en in de Torreelstraat tussen Vlamertinge en Dikkebus. 

Het aanplanten start in de winter 2024/2025 en zal 4 jaar duren.  

Langs de Kalleputstraat zal Natuurpunt een inventarisatie doen naar planten in de 

berm.  

 

7) Korten mededelingen: 

Bezoek aan Valcke: indrukwekkend om eens te zien. Jammer dat er niet meer 

aanwezigen waren. Voor een volgend bezoek aan een of andere firma zouden we 

best ook mensen van buiten de Milieuraad uitnodigen.  

Hemelwater en droogteplan: Aquafin organiseerde een infoavond. Daar is weinig 

nieuws bekend gemaakt. Er is nog altijd geen concreet plan. Het is wel belangrijk 

dat alle mogelijkheden op een rijtje worden gezet om voor de nodige budgetten te 

kunnen voorzien. De Milieuraad zal een advies opmaken met prioriteiten.  

Werkgroep Natuur: de voorstelling ivm de gierzwaluwen met Begijn Le Bleu was 

een succes. Er waren 140/150 deelnemers. De vogels waren nog zeer laat aan het 

broeden, waarschijnlijk door het zeer natte voorjaar. Daardoor vormde het 

plaatsen van een stelling een bedreiging voor de kolonie in de Wennickstraat 

Dankzij de goeie samenwerking van stad, de Milieupolitie, de school en de 

aannemer konden de vogels veilig verder hun jongen voeden.  

De inventarisaties werden ook goed opgevolgd met medewerking van de 

vogelwerkgroep van Natuurpunt De Bron. De resultaten zijn dan ook positief. In 

2021/2022 werden door Danny 52 nesten geteld. Dit jaar werden 71 nesten met 

zekerheid vastgesteld. Dit brengt het totaal op 93. Alle nesten zijn verdeeld over 

46 adressen. Deze adressen worden opgenomen in een databank van de stad met 

als doel ervoor te zorgen dat tijdens broedperiode geen vergunningsplichtige 

werken aan dak of gevel worden toegestaan. Danny maakt een volledig rapport en 

maakt over aan de stadsdiensten. 

Landbouwraad memorandum: Niet negatief naar milieu toe. Voor aanplantingen is 

de Landbouwraad ook te vinden zolang het niet ambitieuzer is dan wat de 

provincie voorstelt. Belangrijk voor ons is het voorstel om een paar keer per jaar 

samen te komen voor overleg.  

Mobiliteitsplan: Het plan van Keppler ooit getekend in 1995 terug op tafel leggen. 

Jammer genoeg is Keppler intussen overleden. De plannen zijn nog te bekijken en 

kunnen dienen om aan nieuw bestuur voor te leggen.  

De verkeerscommissie komt niet op regelmatige basis samen. Dit zou meer 

moeten gebeuren.    

 

 

8) Varia: Guido de penningmeester was niet aanwezig op de vergadering. De 

financiële toestand kan dus niet op de agenda komen. Jammer.  

 

9) Er wordt een nieuw bestuur gekozen in december. Volgende vergadering is op 14 

november. Er komt een oproep in het stadsmagazine voor nieuwe kandidaten. Er 

wordt aan het huidige leden gevraagd naar hun mening over de werking van de 

raad.  


